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Správa z aktivity 

Názov aktivity: Odborný seminár – „Lokálny systém s globálnym efektom“ 

Termín realizácie: 15.2.2024 

Miesto realizácie: Výskumné centrum AgroBioTech SPU, Nitra 

Cieľ aktivity: Oboznámiť sa so strategickými a manažérskymi otázkami v poľnohospodárstve. 

Účastníci za IZPI: Ing. Mária Šášiková, PhD., Ing. Katarína Tóthová 

Prílohy: Plagát a fotografie z podujatia 

Priebeh: Odborný seminár bol organizovaný Slovenskou poľnohospodárskou univerzitou v Nitre (ďalej 
len SPU) spolu so Slovenskou akadémiou pôdohospodárskych vied (ďalej len SAPV). Podujatie začalo 
úvodným slovom a príhovorom od organizátorov podujatia, za SAPV to bol Dr.h.c.prof.mpx.h.c.prof.Ing. 
Vladimír Gozora, PhD., MBA a za SPU to bola prof. Ing. Kapsdorferová, PhD. Odborného semináru sa 
zúčastnili tvorcovia a realizátori poľnohospodárskych politík, členovia SAPV, výskumníci, vysokoškolskí 
študenti, zástupcovia poľnohospodárskych družstiev, ale aj napr. bývalý (emeritný) minister 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR - Ing. Peter Baco, PhD.  

Kľúčoví rečníci: Ing. Petr Blahynka – Agrokoncern, a.s. (JZD Slušovice) 

                          Mgr. Ing. Jarmila Dúbravská, PhD. – členka Európskeho hospodárskeho a sociálneho 
výboru.  

Prvá prezentácia v rámci programu odborného semináru bola prezentácia Ing. Blahynku, ktorý hovoril 
o dopade zmeny systému svetového poriadku na poľnohospodárstvo. Hneď v úvode prezentácie Ing. 
Blahynka informoval prítomných na seminári o tom, že momentálne žijeme v prechodnej fáze do inej 
etapy ľudstva, podľa neho kapitalizmus prichádza do konca a nastávajú dve dôležité zmeny v dejinách 
ľudstva: 1. človek už nie je hlavná pracovná sila (ľudia sú nahradzovaní robotmi...), 2. peniaze budú 
zrušené (do r. 2035) a budú nahradené (uhlíkovou stopou? Sociálnymi kreditmi?). Poukázal aj na to, že 
momentálny globálny stav je taký, že bankári „natlačili“ toľko peňazí, že dnes skupina cca 2 tisíc ľudí 
vlastní až 60% majetku celého sveta. Podľa slov a prezentácie Ing. Blahynku, štáty sveta sú rozdelené 
do 5-ich kategórií:  

1. Kategória: komerčné banky – dcéry, sú tvorené štátmi Afriky (ťažba surovín) a štátmi Ázie 
(poľnohospodárstvo), 

2. Kategória: komerčné banky – dcéry: sú tvorené malými firmami v Rumunsku a Bulharsku, 
3. Kategória: komerčné banky – dcéry: do tejto kategórie patrí aj Slovensko a Česko (sú sídlami 

dcérskych spoločností nadnárodných firiem), 
4. Kategória: komerčné banky – matky: nadnárodné spoločnosti (Nemecko a západná Európa), 
5. Kategória: nadnárodné banky a fondy: USA a Švajčiarsko. 

Častokrát boli v prezentácii Ing. Blahynku uvádzané pojmy ako globálny (snahy súčasných elít udržať 
sa u moci) alebo lokálny reset (koniec globálneho sústredenia zisku). Spomenutá bola tiež skladba ľudí 
v štátoch, napr. v ČR je 27% dôchodcov, 40% práce schopné obyvateľstvo, 33% deti a predstavil aj 
možný model členenia práce práce – schopného obyvateľstva v ČR po úplnej automatizácii výroby, 
služieb a administratívy, ktorá má podľa jeho odhadov nastať v roku 2035. Ing. Blahynka povedal, že 
kríza v roku 2008 signalizovala koniec globálneho kapitalizmu a začína boj o sebestačnosť. V roku 2009 
vzniká skupina BRICS – je to označenie spoločného hospodárskeho zoskupenia 
krajín Brazília, Rusko, India, Čína a Južná Afrika a končí epocha impéria USA. Ing. Blahynka taktiež 
uvádza, že riešením globálnych problémov je tzv. lokálny systém, ktorý nie je návratom k socializmu 
alebo komunizmu, ale je to princíp založený na princípe jednotlivcov, tzn. že každá jednotlivá osoba 
bude najdôležitejšia. Charakteristiky lokálneho systému: práca (robot je hlavnou pracovnou silou, človek 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Braz%C3%ADlia
https://sk.wikipedia.org/wiki/Rusko
https://sk.wikipedia.org/wiki/India
https://sk.wikipedia.org/wiki/%C4%8C%C3%ADna
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ju%C5%BEn%C3%A1_Afrika
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je tvorivou silou), podmienky ( uplatnenie individuality, rozvoj kreativity, obnovenie morálky, hrdosti, cti 
a viery...) a ciele (užitočnosť, spravodlivosť, sloboda a voľnosť).   

Záverom prvej prezentácie, Ing. Blahynku bolo, že vo vláde každého štátu by mali byť odborníci, mal by 
byť vytvorený systém hodnotenia najvyšších vládnych predstaviteľov (hodnotenie vykonávané každé 3 
mesiace) a štátna rada (orgán zvolený ľudom) by mal právomoc odvolať predsedu vlády alebo 
jednotlivých ministrov, pokiaľ by boli zistené nedostatky pri hodnotení.  

Nasledovala prezentácia Mgr. Ing. Dúbravskej, PhD., ktorá prezentovala súčasný stav 
poľnohospodárstva v EÚ, ďalej prešla k aktuálnemu stavu poľnohospodárstva na Slovensku, 
prítomných oboznámila s krokmi, ktoré je potrebné zrealizovať, aby došlo k napravenie nepriaznivého 
stavu. V závere svojej prezentácie sa venovala aj vízii poľnohospodárstva v ďalšom období, teda po r. 
2027. Podľa prezentácie Mgr. Ing. Dúbravskej, PhD., možno konštatovať, že EÚ nemá dobre nastavenú 
Spoločnú poľnohospodársku politiku do roku 2027 (ďalej len SPP 2023-2027) a problémy, ktoré sa 
ukazujú ako následky zlého nastavenia SPP 2023-2027, prinútili farmárov z celej EÚ vyjsť do ulíc 
a bojovať za lepšie a rozumnejšie podmienky. Mgr. Ing. Dúbravská, PhD., vidí ako možné riešenia 
niektorých problémov poľnohospodárov v SR spájanie menších fariem do väčších podnikov, aby boli 
efektívnejšie a udržateľné. Problémom SR podľa nej sú aj ceny potravín v obchodoch, kde zisky za 
potraviny zostávajú v obchodných reťazcoch (a nie u prvovýrobcov), ktoré majú svoje sídla často mimo 
územia SR. Ďalším významným problémom v SR je aj záber poľnohospodárskej pôdy na výstavu 
priemyselných parkov alebo automobiliek, čo však nie sú nové informácie. O týchto problémoch 
v rezorte sa hovorí niekoľko rokov. Svoju prezentáciu ukončila otázkou do publika, prečo nemá SR 
splnené všetky podmienky, ktoré boli našej krajiny sľubované v predvstupových rokovaniach do EÚ?  

Nasledovala 2. časť prezentácie Ing. Blahynku, o dopade zmeny systému svetového poriadku na 
poľnohospodárstvo. V tejto prezentácii, podobne ako v prvej časti prezentácie, Ing. Blahynka 
pokračoval v šírení informácií, ktoré nemali odôvodnenie, z akých informačných zdrojov čerpal pri 
vytváraní prezentácie a viackrát boli v negatívnom svetle spomenutí rôzni politickí predstavitelia či už 
z ČR alebo SR (Z. Čaputová, M. Dzurinda, P. Fiala, P. Pavel...) . Ing. Blahynka vo svojom vystúpení 
prezentoval návody na „uzdravenie“ štátov, resp. celého sveta. Predstavil sa ako riadiaci pracovník zo 
spoločnosti Agrokoncern, a.s., ale šíril návody a názory na bezpečnostnú politiku štátov, informácie 
o zdraví (covid, vakcíny), manažment štátov a iné. Tým pádom bolo jeho vystúpenie v rozpore s tým, 
čo sám hovoril, pretože sa vyjadril, že napr. vo vedení štátu by jednotlivé rezorty mali zastupovať iba 
odborníci. Dokonca na odbornom seminári padol komentár z publika, že niektoré udalosti a informácie, 
ktoré Ing. Blahynka šíril, boli označené ako „konšpiračné teórie“.  

Záver aktivity: Za tím CJ AKIS neboli naplnené očakávanie, ktoré sme od odborného semináru mali. 
Seminár mal poskytnúť priestor a oboznámenie sa so strategickými a manažérskymi otázkami 
v poľnohospodárstve pre tvorcov a realizátorov poľnohospodárskych politík, rezortných samosprávnych 
organizácií, členov SAPV, výskumníkov, vrcholových manažérov. Taktiež zastávame názor, že na 
univerzitnej pôde by nemali byť prezentované politické a nenávistné názory, ktoré polarizujú spoločnosť.  

 

Vypracoval: Ing. Katarína Tóthová    dňa: 16.2.2024 

Schválil: Mgr. Vladimíra Gudábová    dňa: 19.2.2024 

 


